
Приложение 
фонд оценочных средств по дисциплине  

Бухгалтерский финансовый учет в 

сельском хозяйстве 

 

1. Критерии оценивания компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины 

 

Код и 

наименование 

формируемой 

компетенции 

Критерии оценивания  

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 

Наименование оценочного средства 

текущий контроль 

(включая контроль 

самостоятельной 

работы 

обучающихся) 

промежуточная 

аттестация 

ПК-1. 

Способен 

осуществлять 

контроль и 

планирование 

финансово-

хозяйственной 

деятельности и 

разработать меры по 

обеспечению 

повышения ее 

эффективности  

Знать: методы организации 

учета и порядок разработки 

стратегических и тактических 

планов финансово-

хозяйственной деятельности. 

Уметь: вести учет 

экономических показателей 

результатов деятельности; 

осуществлять контроль хода 

выполнения производственно-

финансовых планов. 

Владеть: навыками 

организации учета и контроля 

выполнения производственно-

финансовых планов 

деятельности. 

ИПК-1.1  

Осуществляет контроль 

выполнения 

производственно-

финансовых планов и 

организует ведение 

учета результатов 

деятельности 

Бухгалтерский финансовый 

учет активов и обязательств. 

 

Бухгалтерский финансовый 

учет доходов, расходов, 

капитала и прибыли 

Тесты Экзамен 

ПК-2. 

Способен 

разработать систему 

финансово-

экономических 

Знать: методы экономического 

анализа и учета показателей 

деятельности организации. 

Уметь: осуществлять сбор, 

обработку, анализ и 

ИПК-2.1  

Осуществляет сбор, 

обработку и анализ 

информации о 

деятельности 

Бухгалтерский финансовый 

учет активов и обязательств. 

 

Тесты Экзамен 



Код и 

наименование 

формируемой 

компетенции 

Критерии оценивания  

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 

Наименование оценочного средства 

текущий контроль 

(включая контроль 

самостоятельной 

работы 

обучающихся) 

промежуточная 

аттестация 

показателей и 

составить 

экономические 

разделы планов 

развития 

организации 

 

систематизацию информации, 

в том числе по налогам; 

проводить анализ 

хозяйственной деятельности. 

Владеть: навыками 

составления и анализа 

финансово-экономической 

отчетности организации 

организации, в том числе 

по налоговым расчетам 

Бухгалтерский финансовый 

учет доходов, расходов, 

капитала и прибыли 

 

 

 

2. Уровни сформированности компетенций, их критерии и шкала оценивания  

Шкала оценивания сформированности индикаторов компетенций 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Оценки сформированности индикаторов 

 

Неудовлетворительно   

 

Удовлетворительно   Хорошо   Отлично   

ИПК-1.1  

Осуществляет 

контроль выполнения 

производственно-

финансовых планов и 

организует ведение 

учета результатов 

деятельности 

Демонстрирует полное 

отсутствие теоретических 

знаний материала 

дисциплины, отсутствие 

практических умений и 

навыков 

Обучающийся владеет 

знаниями основного 

материала на базовом 

уровне. Ответы на вопросы 

оценочных средств 

неполные, допущены 

существенные ошибки. 

Продемонстрирован 

Сформированы в целом 

системные знания и 

представления по 

дисциплине. Ответы на 

вопросы оценочных средств 

полные, грамотные. 

Продемонстрирован 

повышенный уровень 

Обучающимся отлично 

усвоены знания, умения и 

навыки по дисциплине. 

Ответы на задания 

оценочных средств даны 

исчерпывающие, содержание 

решения задания изложено 

полно и грамотно, 



Код и наименование 

индикатора 

достижения 

формируемой 

компетенции 

Оценки сформированности индикаторов 

 

Неудовлетворительно   

 

Удовлетворительно   Хорошо   Отлично   

базовый уровень владения 

практическими умениями и 

навыками, 

соответствующий 

минимально необходимому 

уровню для решения 

профессиональных задач. 

владения практическими 

умениями и навыками. 

Допустимы единичные 

негрубые ошибки по ходу 

ответа, в применении 

умений и навыков 

продемонстрирован 

отличный уровень владения 

практическими умениями и 

навыками. Даны ответы на 

дополнительные вопросы. 

Обучающимся 

продемонстрирован высокий 

уровень освоения 

компетенции 
ИПК-2.1 

Осуществляет сбор, 

обработку и анализ 

информации о 

деятельности 

организации, в том 

числе по налоговым 

расчетам 

Демонстрирует полное 

отсутствие теоретических 

знаний материала 

дисциплины, отсутствие 

практических умений и 

навыков 

Обучающийся владеет 

знаниями основного 

материала на базовом 

уровне. Ответы на вопросы 

оценочных средств 

неполные, допущены 

существенные ошибки. 

Продемонстрирован 

базовый уровень владения 

практическими умениями и 

навыками, 

соответствующий 

минимально необходимому 

уровню для решения 

профессиональных задач. 

Сформированы в целом 

системные знания и 

представления по 

дисциплине. Ответы на 

вопросы оценочных средств 

полные, грамотные. 

Продемонстрирован 

повышенный уровень 

владения практическими 

умениями и навыками. 

Допустимы единичные 

негрубые ошибки по ходу 

ответа, в применении 

умений и навыков 

Обучающимся отлично 

усвоены знания, умения и 

навыки по дисциплине. 

Ответы на задания 

оценочных средств даны 

исчерпывающие, содержание 

решения задания изложено 

полно и грамотно, 

продемонстрирован 

отличный уровень владения 

практическими умениями и 

навыками. Даны ответы на 

дополнительные вопросы. 

Обучающимся 

продемонстрирован высокий 

уровень освоения 

компетенции 

 

 



Шкала оценивания сформированности компетенций 

Уровень 

сформированности 

компетенций 

Оценка 

сформированности 

компетенций 

Универсальные компетенции 
Общепрофессиональные / профессиональные 

компетенции 

Высокий Отлично   

Обучающимся отлично усвоены знания, умения и 

навыки по дисциплине. Ответы на задания оценочных 

средств даны исчерпывающие, содержание решения 

задания изложено полно и грамотно, 

продемонстрирован отличный уровень владения 

практическими умениями и навыками. Даны ответы на 

дополнительные вопросы. Обучающимся 

продемонстрирован высокий уровень освоения 

компетенции 

Повышенный Хорошо   

Сформированы в целом системные знания и 

представления по дисциплине. Ответы на вопросы 

оценочных средств полные, грамотные. 

Продемонстрирован повышенный уровень владения 

практическими умениями и навыками. Допустимы 

единичные негрубые ошибки по ходу ответа, в 

применении умений и навыков 

Базовый Удовлетворительно   

Обучающийся владеет знаниями основного материала 

на базовом уровне. Ответы на вопросы оценочных 

средств неполные, допущены существенные ошибки. 

Продемонстрирован базовый уровень владения 

практическими умениями и навыками, 

соответствующий минимально необходимому уровню 

для решения профессиональных задач 

 

Низкий 

 

Неудовлетворительно  

 

 

Демонстрирует полное отсутствие теоретических 

знаний материала дисциплины, отсутствие 

практических умений и навыков 

 

 

 



3. Оценочные средства, используемые в процессе формирования компетенций  

 

3.1 Оценочные средства для текущего контроля успеваемости  
Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

ИПК-1.1  

Осуществляет контроль 

выполнения производственно-

финансовых планов и 

организует ведение учета 

результатов деятельности 

Бухгалтерский финансовый 

учет активов и 

обязательств. 

Бухгалтерский финансовый 

учет доходов, расходов, 

капитала и прибыли 

Вопросы теста: 

Тест  

 

1. Хозяйственная операция «Погашен краткосрочный банковский кредит» 

относится к типу: 

a. А + а – а = П 

b. А = П – п + п 

c. А + а = П + п 

d. А – а = П – п.  

2. Хозяйственная операция «Получены денежные средства с расчетного счета в 

кассу организации» относится к типу: 

a. А + а – а = П 

b. А = П – п + п 

c. А + а = П + п 

d. А – а = П – п. 

3. Отражена положительная курсовая разница по формированию уставного 

капитала организации - дайте запись: 

a. Дт 51 Кт 83 

b. Дт 80 Кт 75 

ИПК-2.1 Осуществляет сбор, 

обработку и анализ информации 

о деятельности организации, в 

том числе по налоговым 

расчетам 

Бухгалтерский финансовый 

учет активов и 

обязательств. 

Бухгалтерский финансовый 

учет доходов, расходов, 

капитала и прибыли 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

  c. Дт 52 Кт 83 

d. Дт 58 Кт 91. 

4. Определите стоимость материалов, если сумма счет-фактуры – 816 тыс. руб., в 

том числе НДС – 20%: 

a. 677966 руб. 

b. 800000 руб. 

c. 680000 руб. 

d. 122034 руб. 

5. Проданы товары по продажной цене 1440 руб., себестоимость продаж 

продукции – 980 руб., определите сумму прибыли, если НДС – 20%, налог на 

прибыль – 20%: 

a. 35,60 руб. 

b. 71,50 руб. 

c. 187,20 руб. 

d. 1764,00 руб. 

6. В учете имеется задолженность клиентов – 65 млн. руб., из них 12% - 

просроченные и по ним на половину сформирован резерв по сомнительным 

долгам. Какая сумма отражается в балансе по строке дебиторская 

задолженность: 

a. 65 млн. руб. 

b. 57,2 млн. руб. 

c. 61,1 млн. руб. 

d. 72,8 млн. руб. 

e. 68,9 млн. руб. 

7. Покупная стоимость основного средства с НДС (по ставке 20%) – 1 200 000 руб. 

Срок полезного использования – 5 лет. Определите амортизацию линейным 

методом за первые полгода: 

a. 100000 руб. 

b. 118000 руб. 

c. 236000 руб. 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

d. 208 040 руб.  

8. Выручка фирмы составила 55 млн. руб. (с НДС – 10%), расходы – 68% чистой 

выручки, налог на прибыль – 20%. Принято решение направить 45% чистой 

прибыли на выплату дивидендов. Определите сумму дивидендов к выдаче: 

a. 7,744 тыс. руб. 

b. 5,760 тыс. руб. 

c. 4,536 тыс. руб. 

d. 3,312 тыс. руб. 

9. Баланс на начало года – 420 тыс. руб. Получена готовая продукция из 

производства на 10 тыс. руб., погашена ссуда банка в размере 7 тыс. руб., 

начислены дивиденды в сумме 5 тыс. руб. Валюта баланса через месяц составит: 

a. 432 тыс. руб. 

b. 413 тыс. руб. 

c. 418 тыс. руб. 

d. 422 тыс. руб. 

10. Определите величину выручки в Отчете о финансовых результатах, если продано 

товара А в количестве 520 ед, по цене 660 руб. (с НДС – 10%), товара Б – 750 ед, 

по цене 420 руб. (с НДС – 20%): 

a. 652950 руб. 

b. 572270 руб. 

c. 574500 руб. 

d. 562875 руб. 

11. Основных средств на начало года – 105 млн. руб., поступило основных средств 

28 млн. руб., на конец год основных средств 124 млн. руб. Какова стоимость 

выбывших основных средств: 

a. 19 млн. руб. 

b. 47 млн. руб. 

c. 29 млн. руб. 

d. 9 млн. руб. 

12. Задолженность по оплате труда рабочим в балансе отражается в составе: 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

a. долгосрочных обязательств 

b. краткосрочных обязательств 

c. внеоборотных активов 

d. оборотных активов. 

13. К расходам организации относятся расходы: 

a. комиссионные поступления 

b. положительные курсовые разницы 

c. списание просроченной дебиторской задолженности 

d. суммы финансовых санкций от контрагента. 

14. Определите сальдо счета 62, если проданы товары на 220 тыс. руб., оплачено 

покупателем 170 тыс. руб., дебиторская задолженность на начало периода 135 

тыс. руб.: 

a. 185 тыс. руб. 

b. 85 тыс. руб. 

c. 255 тыс. руб. 

d. 50 тыс. руб. 

15. В качестве какой статьи отражаются отрицательные курсовые разницы в 

бухгалтерской отчетности: 

a. капитал 

b. обязательства 

c. расходы 

d. доходы. 

16. Организация реализовала основное средство по продажной стоимости в 1,2 млн. 

руб. (в т.ч. НДС – 20%). Первоначальная стоимость – 2 млн. руб., накопленная 

амортизация – 1,2 млн. руб. Определите финансовый результат от сделки, 

который будут отражен проводкой Дт 99 Кт 91: 

a. 200 тыс. руб. 

b. 800 тыс. руб. 

c. 380 тыс. руб. 

d. 1180 тыс. руб. 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

17. Организация приобрела облигации Газпрома на сумму 3 млн. руб. по 

номинальной стоимости 150 тыс. руб. Через месяц рыночная стоимость 

облигаций составила 120 тыс. руб. Определите сумму дохода (убытка) 

организации: 

a. убыток 60 тыс. руб. 

b. убыток 600 тыс. руб. 

c. прибыль 600 тыс. руб. 

d. прибыль 90 тыс. руб. 

18. Для признания выручки в учете организации необходимо соблюдение одного из 

условий: 

a. возможность продажи указанного количества товара 

b. обеспечение уверенности в том, что произойдут экономические изменения в 

активах 

c. возможность определения расходов в связи с проводимой операцией 

d. организация имеет право собственности на данный товар. 

19. Рассчитайте сумму налога на прибыль, если выручка 15 млн. руб. (с НДС – 20%), 

затраты на оплату труда 3,2 млн. руб., амортизация 1,8 млн. руб., материальные 

затраты 5,4 млн. руб., прочие расходы 3,5 млн. руб., прочие доходы 6,5 млн. руб., 

ставка налога на прибыль 20%: 

a. 1,47 млн. руб. 

b. 1,74 млн. руб. 

c. 0,918 млн. руб. 

d. 1,02 млн. руб. 

20. Основных средств на начало года – 100 млн. руб., поступило основных средств 

23 млн. руб., накопленная амортизация на конец год 18 млн. руб. Какова 

остаточная стоимость основных средств: 

a. 105 млн. руб. 

b. 141 млн. руб. 

c. 118 млн. руб. 

d. 123 млн. руб. 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

21. В бухгалтерском балансе отражается прибыль: 

a. от продаж 

b. валовая 

c. чистая 

d. нераспределенная. 

22. Как отражаются убытки от списания дебиторской задолженности с истекшим 

сроком исковой давности: 

a. Дт 99 Кт 62 

b. Дт 84 Кт 62 

c. Дт 62 Кт 63 

d. Дт 91 Кт 62. 

23. Что означает бухгалтерская запись – Дт 80 Кт 75: 

a. формирование уставного капитала за счет вкладов учредителей 

b. операцию по перераспределению капитала при реорганизации фирмы 

c. начисление дивидендов учредителям 

d. уменьшение капитала за счет выплаты дивидендов. 

24. Уставный капитал АО составляет 1000 тыс. руб., сформирован из обыкновенных 

акций номиналом 2000 руб. Балансовая стоимость акции – 650 руб. Рыночная 

стоимость – 1000 руб. Какова величина чистых активов организации: 

a. 5000 тыс. руб. 

b. 2600 тыс. руб. 

c. 500 тыс. руб. 

d. 3250 тыс. руб. 

25. Дайте бухгалтерскую запись – убытки прошлых лет покрыты за счет средств 

резервного капитала: 

a. Дт 82 Кт 84 

b. Дт 84 Кт 90 

c. Дт 99 Кт 84 

d. Дт 82 Кт 90. 

26. В составе капитала и резервов в балансе не отражается: 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

a. резервный капитал 

b. добавочный капитал 

c. основной капитал 

d. переоценка основных средств. 

27. Доходы, отличные от обычных видов деятельности, считаются доходами: 

a. операционными 

b. коммерческими 

c. прочими 

d. необычными. 

28. Сумма переоценки внеоборотных активов в бухгалтерском балансе отражается 

в разделе: 

a. оборотные активы 

b. краткосрочные обязательства 

c. долгосрочные обязательства 

d. внеоборотные активы. 

29. Дайте корреспонденцию – отражена отрицательная курсовая разница по валюте: 

a. Дт 52 Кт 51 

b. Дт 91 Кт 68 

c. Дт 91 Кт 52 

d. Дт 99 Кт 52. 

30. К доходам организации относятся доходы в виде: 

a. процента от комиссионных поступлений 

b. отрицательных курсовых разниц 

c. списания просроченной дебиторской задолженности 

d. сумм финансовых санкций контрагенту. 

31. По рыночной стоимости в бухгалтерском балансе отражается имущество: 

a. полученное по договору лизинга 

b. арендованное 

c. полученное безвозмездно 

d. произведенное в организации. 



Код и наименование 

индикатора достижения 

формируемой компетенции 

Наименование тем 

(разделов) 
Задания (вопросы, темы) оценочного средства* 

32. Активы относятся к основным средствам, если выполняются условия: 

a. объект предназначен для использования в производстве продукции 

длительное время 

b. стоимостная оценка актива не превышает 40 000 руб. 

c. организация имеет право на использование данного актива 

d. предполагается последующая перепродажа данного объекта 

e. объект не способен приносить организации экономические выгоды в 

будущем. 

33. Приобретенный токарный станок для последующей перепродажи будет 

отражаться в составе: 

a. основных средств 
b. капитальных вложений 
c. внеоборотных активов 
d. товаров. 

34. Какими бухгалтерскими записями отражается операция – оприходованы на 

склад вспомогательные материалы, полученные от ликвидации основного 

средства: 

a. Дт 10 Кт 91 

b. Дт 91 Кт 10 

c. Дт 10 Кт 99 

d. Дт 20 Кт 10. 

35. Какие бухгалтерские записи составляются при безвозмездном получении 

основного средства: 

a. Дт 08 Кт 83 

b. Дт 01 Кт 08 

c. Дт 08 Кт 91 

d. Дт 08 Кт 98. 
 

 

 



3.2. Оценочные средства для промежуточной аттестации 

 

Вопросы и задания к экзамену  
Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы и задания оценочного средства 

ПК-1. 

Способен осуществлять контроль и 

планирование финансово-

хозяйственной деятельности и 

разработать меры по обеспечению 

повышения ее эффективности  

Вопросы к экзамену 

1. Бухгалтерский учет основных средств. 

2. Бухгалтерский учет амортизации основных средств. 

3. Бухгалтерский учет капиталовложений. 

4. Бухгалтерский учет нематериальных активов и их амортизации. 

5. Бухгалтерский учет материалов. 

6. Бухгалтерский учет готовой продукции. 

7. Бухгалтерский учет товаров. 

8. Бухгалтерский учет биологических активов. 

9. Бухгалтерский учет наличных и безналичных средств. 

10. Бухгалтерский учет валютных активов. 

11. Бухгалтерский учет финансовых вложений и их резервов. 

12. Бухгалтерский учет дебиторской и кредиторской задолженности. 

13. Бухгалтерский учет расчетов с покупателями и заказчиками. 

14. Бухгалтерский учет расчетов сс поставщиками и подрядчиками. 

15. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по оплате труда. 

16. Бухгалтерский учет капитала. 

17. Бухгалтерский учет финансовых результатов. 

18. Бухгалтерский учет расходов и доходов будущих периодов. 

19. Бухгалтерский учет резервов. 

20. Бухгалтерский учет кредитов и займов. 

21. Бухгалтерский учет налоговых расчетов. 

22. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по прочим операциям. 

23. Бухгалтерский учет затрат на основное производство. 

24. Бухгалтерский учет вспомогательных и обслуживающих производств. 

ПК-2. 

Способен разработать систему 

финансово-экономических 

показателей и составить 

экономические разделы планов 

развития организации 

 

 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы и задания оценочного средства 

 

25. Бухгалтерский учет управленческих расходов. 

26. Бухгалтерский учет общепроизводственных расходов. 

27. Бухгалтерский учет бюджетной поддержки и целевого финансирования. 

28. Бухгалтерская отчетность и ее элементы. 

29. Бухгалтерский учет прибыли и налога на прибыль. 

30. Инвентаризация имущества и бухгалтерские процедуры ее отражения. 

 

Примеры заданий для экзамена  

 

Вариант 1. 

 

Задание 1. 
В организации имеются на начало месяца материалы в количестве 20 ед. по себестоимости 50 руб. За период 

поступили материалы тремя партиями: 1-я 50 ед. по стоимости 65 руб.; вторая 80 ед. по 70 руб.; третья 100 ед. по 80 

руб. За период последовательно списаны в производство: 45 ед., 65 ед., 85 ед.  

Определите сумму списания материалов методом средней себестоимости. 

 

Задание 2. 

Даны данные: основные средства по первоначальной стоимости – 6820, материалы – 1780, уставный 

капитал – 1000, резервный капитал – 250, задолженность по оплате труда – 640, задолженность покупателей 

– 730, денежные средства на расчетном счете – 500, непокрытый убыток – 680, задолженность поставщикам 

– 1900, товары – 1040, долгосрочные кредиты и займы – 2500, задолженность в бюджет – 220, НДС по 

приобретенным ценностям – 160, средства в кассе – 200, начисленный износ основных средств - 5400. 

За период проведены операции: 

1) Начислен износ основных средств – 450 

2) Начислена зарплата рабочим – 1820 

3) Перечислены задолженность в бюджет – 220 

4) Выдан из кассы аванс работникам – 200 

5) Поступили средства от покупателей в погашение задолженности – 600  

6) Поступило сырье от поставщиков (в том числе НДС 20%) – 1200 

Дайте бухгалтерские записи и определите баланс на конец периода.  

 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы и задания оценочного средства 

Задание 3. 

Имеются следующие данные: Предприятие за отчетный период произвело и реализовало:  

1) картофель 420 ед. по цене 1265 руб. (с НДС 10%), себестоимость продаж 720 руб. 

2) молоко 650 ед. по цене 3575 руб. (с НДС 10%), себестоимость 2940 руб. 

3) овощи 1000 ед. по цене 2860 руб. (с НДС 10%), себестоимость 1920 руб. 

Другие расходы предприятия составили: 

На содержание торгового магазина – 142600 руб.; на зарплату продавцам – 240600 руб.;  

начислены дивидендные доходы от дочерней фирмы – 150600 руб.;  

начислены проценты банком за пользование долгосрочным кредитом – сумма кредита 5 млн. руб., годовая 

процентная ставка 12,5%,  

на содержание офиса – 185600 руб., на зарплату административного персонала – 275300 руб.,  

начислены штрафы дебиторам – 115000 руб. 

Также продано основное средство по проданной цене с НДС 708000 руб., остаточной стоимостью 360000 

руб.   

Списаны просроченная дебиторская задолженность – 76080 руб., кредиторская задолженность – 43070 руб.  

Начислены положительные курсовые разницы – 34050 руб., и отрицательные курсовые разницы – 57040. 

Ставка налога на прибыль – 20%. 

 Дайте бухгалтерские проводки и определите налог на прибыль и чистую прибыль предприятия. 

 

Вариант 2. 

 

Задание 1. 

На начало месяца имеются материалы в количестве 20 ед. по себестоимости 40 руб. За период 

поступили материалы тремя партиями: 1-я 50 ед. по стоимости 50 руб.; вторая 80 ед. по 60 руб.; третья 50 

ед. по 70 руб. За период последовательно списаны в производство: 40 ед., 65 ед., 90 ед.  

Определите сумму списания материалов методом ФИФО. 

 

Задание 2. 

Даны данные: основные средства по первоначальной стоимости – 4780, материалы – 780, уставный 

капитал – 800, резервный капитал – 250, задолженность по оплате труда – 650, задолженность покупателей 

– 950, денежные средства на расчетном счете – 590, непокрытый убыток – 300, задолженность поставщикам 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы и задания оценочного средства 

– 1560, товары – 1240, долгосрочные кредиты и займы – 2300, задолженность в бюджет – 240, НДС по 

приобретенным ценностям – 160, средства в кассе – 200, начисленный износ основных средств - 3200. 

За период проведены операции: 

1) Начислен износ основных средств – 450 

2) Начислена зарплата рабочим – 740 

3) Перечислены задолженность в бюджет – 240 

4) Выдан из кассы аванс работникам – 200 

5) Поступили средства от покупателей в погашение задолженности – 600  

6) Поступило сырье от поставщиков (в том числе НДС 20%) – 600 

Дайте бухгалтерские записи и определите баланс на конец периода.  

 

Задание 3. 

Имеются следующие данные: Предприятие за отчетный период произвело и реализовало:  

1) Молоко 650 ед. по цене 3520 руб. (с НДС 10%), себестоимость продаж 2840 руб. 

2) Мясо КРС 320 ед. по цене 4510 руб. (с НДС 10%), себестоимость 3620 руб. 

3) Комбикорм 500 ед. по цене 1364 руб. (с НДС 10%), себестоимость 950 руб. 

Другие расходы предприятия составили: 

Продано основное средство по проданной цене с НДС 468000 руб., остаточной стоимостью 280000 руб.  

Списаны просроченная дебиторская задолженность – 204500 руб., кредиторская задолженность – 74500 

руб.  

Начислены положительные курсовые разницы – 115400 руб., и отрицательные курсовые разницы – 45870. 

Начислены проценты банком за пользование долгосрочным кредитом – сумма кредита 1 млн. руб., годовая 

процентная ставка 14%. 

На содержание офиса – 134600 руб., на зарплату административного персонала – 167100 руб., 

На содержание торгового магазина – 54300 руб.; на зарплату продавцам – 65300 руб.;  

начислены дивидендные доходы от дочерней фирмы – 32080 руб.; начислены штрафы дебиторам – 45090 

руб. 

Ставка налога на прибыль – 20%. 

Дайте бухгалтерские проводки и определите налог на прибыль и чистую прибыль предприятия. 

 

 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы и задания оценочного средства 

Вариант 3. 

 

Задание 1. 

На начало месяца имеются материалы в количестве 20 ед. по себестоимости 40 руб. За период 

поступили материалы тремя партиями: 1-я 40 ед. по стоимости 50 руб.; вторая 50 ед. по 60 руб.; третья 80 

ед. по 70 руб. За период последовательно списаны в производство: 30 ед., 65 ед., 80 ед.  

Определите сумму списания материалов методом средней себестоимости. 

 

Задание 2. 

Даны данные: основные средства по первоначальной стоимости – 5480, материалы – 1540, уставный 

капитал – 800, резервный капитал – 170, задолженность по оплате труда – 280, задолженность покупателей 

– 800, денежные средства на расчетном счете – 1450, непокрытый убыток – 540, задолженность 

поставщикам – 1650, краткосрочные кредиты – 950, долгосрочные кредиты – 1800, задолженность в бюджет 

– 190, НДС по приобретенным ценностям – 120, средства в кассе – 160, начисленный износ основных 

средств - 4250. 

За период проведены операции: 

1) Начислен износ основных средств – 450 

2) Перечислена зарплата рабочим – 280 

3) Списано сырье в производство – 1000 

4) Погашен безналично краткосрочный кредит – 950 

5) Поступили средства от покупателей в погашение задолженности – 450  

6) Поступили товары от поставщика (в том числе НДС 20%) – 930 

Дайте бухгалтерские записи и определите баланс на конец периода.  

 

Задание 3. 

Имеются следующие данные: Предприятие за отчетный период произвело и реализовало:  

1) колбаса 420 ед. по цене 2520 руб. (с НДС 20%), себестоимость продаж 1920 руб. 

2) тушенка 650 ед. по цене 2160 руб. (с НДС 20%), себестоимость 1450 руб. 

3) сыр 1000 ед. по цене 2400 руб. (с НДС 20%), себестоимость 1680 руб. 

 

Другие расходы предприятия составили: 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
Вопросы и задания оценочного средства 

Списаны просроченная дебиторская задолженность – 65020 руб., кредиторская задолженность – 116700 

руб.  

Начислены штрафы дебиторам – 136720 руб.; начислены дивидендные доходы от дочерней фирмы – 215000 

руб.; на содержание офиса – 218400 руб., на зарплату административного персонала – 152700 руб.,  

начислены проценты банком за пользование долгосрочным кредитом – сумма кредита 5 млн. руб., годовая 

процентная ставка 14,5%. 

Начислены положительные курсовые разницы – 246300 руб., и отрицательные курсовые разницы – 75400. 

На содержание торгового магазина – 118600 руб.; на зарплату продавцам – 154700 руб.;  

Также продано основное средство по проданной цене с НДС 1200000 руб., остаточной стоимостью 800000 

руб.   

Ставка налога на прибыль – 20%. 

 Дайте бухгалтерские проводки и определите налог на прибыль и чистую прибыль предприятия. 

 

Вариант 4. 

 

Задание 1. 

Имеются на начало месяца материалы в количестве 10 ед. по себестоимости 20 руб. За период 

поступили материалы тремя партиями: 1-я 40 ед. по стоимости 40 руб.; вторая 60 ед. по 50 руб.; третья 70 

ед. по 60 руб. За период списаны в производство: 35 ед., 65 ед., 60 ед.  

Определите сумму списания материалов методом ФИФО. 

 

Задание 2. 

Даны данные: основные средства по первоначальной стоимости – 3360, материалы – 780, уставный 

капитал – 500, резервный капитал – 250, задолженность по оплате труда – 530, задолженность покупателей 

– 1200, денежные средства на расчетном счете – 750, непокрытый убыток – 420, задолженность 

поставщикам – 1650, краткосрочные кредиты – 650, долгосрочные кредиты – 1400, задолженность в бюджет 

– 240, НДС по приобретенным ценностям – 150, средства в кассе – 200, начисленный износ основных 

средств - 1640. 

За период проведены операции: 

1) Начислен износ основных средств – 450 

2) Выдан аванс из кассы рабочим – 200 



Код и наименование 

формируемой компетенции 
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3) Списано сырье в производство – 700 

4) Погашен безналично краткосрочный кредит – 650 

5) Начислена оплата труда рабочим – 380  

6) Поступили товары от поставщика (в том числе НДС 20%) – 930 

Дайте бухгалтерские записи и определите баланс на конец периода.  

 

Задание 3. 

Имеются следующие данные: Предприятие за отчетный период произвело и реализовало:  

1) брус цельный 800 ед. по цене 5040 руб. (с НДС 20%), себестоимость продаж 3850 руб. 

2) дрова 1200 ед. по цене 1800 руб. (с НДС 20%), себестоимость 1340 руб. 

3) опилки 410 ед. по цене 720 руб. (с НДС 20%), себестоимость 450 руб. 

Другие расходы предприятия составили: 

Начислены отрицательные курсовые разницы – 200910, и положительные курсовые разницы – 145600 руб. 

на содержание офиса – 67400 руб., на зарплату административного персонала – 85600 руб., начислены 

проценты банком за пользование долгосрочным кредитом – сумма кредита 3 млн. руб., годовая процентная 

ставка 12,8%, начислены штрафы дебиторам – 114310 руб.; на содержание торгового магазина – 134200 

руб.; на зарплату продавцам – 115300 руб.; начислены дивидендные доходы от дочерней фирмы – 89400 

руб.;  

Также продано основное средство по проданной цене с НДС 420000 руб., остаточной стоимостью 180000 

руб.  Списаны просроченная кредиторская задолженность – 71200 руб., дебиторская задолженность – 95600 

руб.  

Ставка налога на прибыль – 20%. 

 Дайте бухгалтерские проводки и определите налог на прибыль и чистую прибыль предприятия. 
 

 


